

云端追思铭初心 红色铸魂践使命

市城管局多维清明活动彰显担当

本报讯 (记者高小豹)清明时节之际,市城管局以“铭记历史、赓续精神”为主线,创新推出“云端祭英烈”“文明新风宣讲”“红色观影铸魂”三大主题活动,通过线上线下联动、教育实践融合,引导党员干部厚植家国情怀,凝聚奋进力量,为城市文明建设注入红色动能。

“云对话”跨越时空,传承红色基因。4月2日,市城管局“网上祭英烈”活动现场庄严肃穆。党员干部佩戴党徽,集体观看大屏幕上英烈事迹影像,通过宣讲活动。党员干部化身宣传先

锋,通过解读文明祭祀规范、森林防火法规及孝老敬亲美德,倡导绿色低碳、安全有序的祭扫新风。该局相关负责人表示,将建立长效机制,推动文明祭祀与文明城市创建有机结合,持续开展“我们的节日”实践活动,助力打造“山水富城·文武福地”品牌,让文明理念从党员示范走向社会共识。

光影淬初心,壮怀激荡砺担当。在“观看红色电影 缅怀革命先烈”主题党日活动中,该局机关四楼会议室内,《狼牙山五

壮士”的悲壮情节令全场动容。影片以真实历史场景还原五壮士舍生取义的壮举,党员干部在枪林弹雨的战争叙事中深切感悟英雄的坚韧与无畏。观影后,全员围绕“初心使命”展开热议,一名职工代表感慨地说:“这不仅是一堂沉浸式党史课,更是一次精神的淬火洗礼。”大家一致表示,将以英烈精神为镜,强化理论武装,筑牢政治忠诚,在城市管理中勇担先锋、践行誓言。

“清明不仅是慎终追远的传统节日,更是赓续精神血脉、厚植家国情怀的重要契机。市城管局以“铭记历史、赓续精神”为主线,创新推出“云端祭英烈”“文明新风宣讲”“红色观影铸魂”三大主题活动,可谓精准把握节日背后的人文价值和文化情感,探索出了符合时代需求的节日习俗新表达。

厚植家国情怀,凝聚奋进力量。“落其实者思其树,饮其流者怀其源”。市城管局开展“网上祭英烈”活动,通过“中华英烈网”专题页面,以“云献花”“云鞠躬”“云献花圈”等绿色祭扫方式,向为中华民族解放事业献身的英雄致敬,让红色信仰深植人心。英烈精神之所以历久弥新,在于其蕴含着超越时空的价值内核。这种精神不是抽象的概念,而是具体表现为“富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈”的浩然正气,表现为“为有牺牲多壮志”的无畏勇气,表现为“革命理想高于天”的坚定信念。“云端祭英烈”“红色观影铸魂”活动,必将激励全市城管人以英烈精神为镜,强化理论武装,筑牢政治忠诚,把家国情怀转化为奋进新时代的精神力量。

践行文明祭祀,创建文明城市。城管队伍既是城市治理者,也是文明传承者。在“移风易俗树新风、文明祭祀我先行”宣讲活动中,城管人化身宣传先锋,通过解读文明祭祀规范、森林防火法规及孝老敬亲美德,倡导绿色低碳、安全有序的祭扫新风。时代在发展,文明在进步。传承千年的清明节,其外在的祭扫形式,也在不断地移风易俗、与时俱进。城管人带头践行文明祭祀理念,争做移风易俗的倡导者、传播者和践行者,必将带动越来越多的市民选择绿色低碳文明祭扫方式,共同营造清明文明的节日氛围。

倡导绿色低碳新风尚
党建+环保!焦作城管党员带头健步行

本报讯 (记者高小豹)为深入贯彻落实习近平生态文明思想,充分发挥党员干部在绿色低碳行动中的示范引领作用,4月1日,市城管局组织党员干部开展“绿色健步行·党员做先锋”主题实践活动。

活动以“承诺+实践+宣传”全链条形式,引导党员干部以身作则,深入践行低碳环保理念,为城市绿色发展注入红色动能。当日9时许,市城管局党员干部齐聚单位门口,在红色横幅上写上“我是党员我带头”,郑重签名承诺。签名仪式后,全体党员干部沿市月季公园环湖步道开展全程3公里健步行。



市城管局党员干部集体健步行进中。
本报记者 高小豹 摄

开班了!焦作“城管大讲堂”
第一期培训班开讲

本报讯 (记者高小豹)3月28日,第一期“城管大讲堂”培训班开班,全市50余名城管执法人员骨干参加培训。

此次培训邀请解放区法院行政庭负责人郭倩倩围绕行政处罚的法定性、过罚相当、行政强制执行等相关问题,结合大量案例,从执法程序、证据收集、法律适用等多个方面进行授课。同时,针对执法过程中可能遇到的行政诉讼风险,通过实际案例分析,为执法人员提供切实可行的应对策略和风险防范建议。

市城管局有关负责人表示,市城管局将每一季度举办一次“城管大讲堂”活动,每次挑选一个主题邀请专家进行授课,并由一线基层执法人员作经验交流分享。同时,将继续创新培训模式,丰富培训内容,推动城市管理培训工作再上新台阶。

我市城市桥梁栏杆焕新颜

本报讯 (记者高小豹)近日,市城管局组织相关人员高效完成市山阳路、政二街、民主路南水北调桥及迎宾路大沙河桥4座重点桥梁防撞扶手除锈刷漆工作,为城市基础设施提档升级再添生动注脚。

市山阳路、政二街、民主路南水北调桥及大沙河桥这4座桥梁作为连接城市南北交通的重要枢纽,经多年风雨侵蚀,桥梁防撞扶手普遍存在漆面剥落、锈蚀等问题。市城管局推进城市品质提升行动,本次工程共完成4座桥梁全部栏杆扶手涂装,采用新型环保材料,既具备抗腐蚀、耐候性强的技术优势,又以典雅大气的“金杯白”主色调美化城市景观。

施工期间,市城管局创新采用“夜间错峰施工+半幅分段作业”模式,最大限度降低对交通影响,同时引入第三方质量监理全程把关,确保漆膜厚度、附着力等6项核心指标全部优于行业标准。

随着四座“城市纽带”焕发新姿,市城市管理局副局长吉东风表示,将持续践行“人民城市”理念,全面推进道路养护、街景美化等系列民生工程,以绣花功夫雕琢城市品质,为建设更具魅力、更有温度的现代化焦作注入新动能。



焕然一新的市迎宾路大沙河桥。

本报记者 高小豹 摄

以书为伴·悦享春天
市城管局诵读现场成春日“文化风景线”

读书活动现场。

本报记者 高小豹 摄

本报讯 (记者高小豹)为迎接第30个“世界读书日”,市城管局组织开展了“以书为伴·悦享春天”读书活动。通过诵读经典形式,引导党员干部带头读书学习,为城市管

理增添文化气息活力。

活动现场,30余名党员志

愿者整齐列队,集体诵读毛泽东诗词《忆秦娥·娄山关》和习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘要。铿锵有力的朗读声回荡在春日的公园中,既有“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”的革命豪情,也有“坚持人民至上、推动绿色发展”的时代强音,吸引百余名散步、游园的市民驻足聆听。许多市民自发加入诵读队伍,与党员志愿者共同感受文化力量。

一位带着孩子的家长说:“这种露天诵读的形式很新颖,既让孩子接触到红色经典,也让我们感受到党员队伍的文化风采。”

市城管局有关负责人表示,将持续深化“书香城管”品牌建设,推动读书分享、知识竞赛等活动常态化,让阅读融入工作实践,为城市文明注入更多书香活力。



3月28日上午,市分类办组织各县(市、区)在市龙源湖公园开展了“践行垃圾分类,弘扬时代新风”全市主题宣传活动,营造全民参与生态文明建设的浓厚氛围。活动现场,工作人员通过趣味答题、环保手工体验区、垃圾分类达人挑战赛等多元化的宣传形式,引导市民树立绿色生活理念,推动垃圾分类成为社会文明新风尚。图为活动现场。

焦作城管
打通信用修复脉络
全速优化营商环境

本报讯 (记者高小豹)“太感谢你们了。我们公司因为那次处罚,信用受损,在业务拓展和市场合作上受到不少限制。这次信用修复成功,真是帮了我们企业大忙,我为家乡政府部门有这样好的服务感到骄傲,有这样好的营商环境感到自豪。”近日,武陟县佳晟物流有限公司古先生将一封感谢信送至市城管局保障中心,对该单位工作人员在为其企业办理信用修复过程中热情高效的服务和帮助表示衷心感谢。

据了解,该公司因管理疏忽于2023年受到浙江省金华市浦江县城管局行政处罚,处罚信息在国家企业信用公示系统和“信用中国”平台进行公示,公示期3年,并记入企业信用档案,导致企业信用评级受到到影响,在市场竞争中面临诸多困境。

近年来,市城管局牢固树立“帮企业就是帮自己”理念,大力推动实施政务服务“高效办成一件事”,这次为企业信用修复是众多受益企业的一个缩影。随着社会信用体系建设不断完善,企业信用越来越成为一个企业的立足之本,市城管局积极落实《河南省信用修复“一件事”

一颗烟头险酿大祸
焦作城管发出防火警示

本报讯 (记者高小豹)4月1日18时40分许,市市政设施所值班人员接报称,市焦东百货大楼北侧50米处雨水管内突然起火。值班人员迅速联动辖区相关人员赶赴现场,经紧急处置,火情被快速扑灭,未造成人员伤亡及财产损失。

抵达现场后,处置人员发现雨水管内存在明火并伴有关烟。为保障安全,处置人员立即使用灭火器、水等对火源进行扑灭,并对周边停放车辆进行疏散,避免高温引发次生隐患。随后,处置人员在事发区域设置警示标志,同时打开雨水管排查隐患,清理残留物,避免复燃风险。经初步调查,火情可能系未熄灭的烟头落入雨水井内,引燃积存落叶等杂物所致。

近期我市持续晴朗少雨,空气干燥,可燃物遇明火极易引发火灾。焦作城管提醒广大市民,请勿将烟头、易燃物等丢弃至下水道、雨水管内,此类行为极易引发火灾事故。

驾车人员应避免向车窗外抛撒烟头,共同维护城市安全环境。

从“培训课堂”到“拉网排查”
我市施工围挡管理闭环再升级

本报讯 (记者高小豹)为进一步规范城市道路施工管理,提升市政设施精细化管护水平,4月1日,市市政设施所组织召开道路施工围挡设置提升培训会议。

会议邀请市水务公司、国网河南省电力公司焦作供电公司、焦作中裕燃气有限公司、中环寰慧(焦作)节能热力有限公司等多家管线单位负责人参会,聚焦施工围挡规范化管理与质量提升,共促城市道路施工安全、文明、有序开展。

会上,市市政设施所副所长王大军围绕《城市道路施工围挡设置技术规范》及相关管理要求,结合典型案例,系统讲解施工围挡的材质标准、设置规范、安全标识配置及日常维护要点,并针对围挡占道审批流程、围挡周边交通疏导等关键环节进行专题培训。

会议强调,各管线单位及施工主体须严格落实“一围一档一方案”制度,做到围挡设置美观整洁、警示标识清晰规范,最大限度减少施工对市民出行及市容环境的影响。

会后,市市政设施所迅速部署专项整治行动,组织各管理队对辖区在建道路施工工地开展拉网式排查,重点检查围挡是否按标准设置、施工区域是否规范封闭、回填质量是否符合技术要求等问题,并对未达标的项目现场下达整改通知,要求立行立改,同时,建立动态巡查机制,通过“回头看”确保问题整改闭环。截至目前,市市政设施所已排查在建项目6个,整改围挡倾斜、警示缺失等问题12项,有效提升施工现场管理标准化水平。

市市政设施所相关负责人表示,此次培训及专项检查是落实“城市管理要像绣花一样精细”理念的具体实践。将持续强化部门联动,压实管线单位主体责任,通过“培训+督导”双轮驱动,推动道路施工管理从“治标”向“治本”深化,为市民营造安全畅通的出行环境,助力我市全国文明城市创建及城市高质量发展。

本报记者 高小豹 摄